

بھائی کی تولیت و ذمہ داری سنبھالو یعنی اسے اس اعزاز کے ساتھ دفن کیا جائے گا جس اعزاز سے مسلمان کو دفن کیا جاتا ہے۔

اس حدیث شریف سے یہ معلوم ہوا کہ بیماری کی عیادت سنت ہے جناب رسالت مآب ﷺ خود بھی عیادت فرماتے رہے ہیں اور صحابہ کرام کو بھی اس کی تاکید فرماتے رہے ہیں، عیادت ایک مسلمان کا دوسرے مسلمان پر حق ہے، رشتہ داروں متعارف لوگوں اور پڑوسیوں کا بھی ایک دوسرے پر حق ہے کہ بیماری کی صورت میں مدد کریں اور عیادت کریں، احادیث میں عیادت اور بیمار پرسی کی بہت فضیلت آئی ہے۔

اس خوف سے کسی مریض کی عیادت نہ کرنا کہ اُس کی بیماری ہمیں لگ جائے گی ہرگز مناسب نہیں ہے کیونکہ یہ خیال ہی غلط ہے کہ بیماری لگتی ہے، احتیاط کرنے میں مضائقہ نہیں ہے مگر اس قدر غلو کرنا کہ مریض کی بیمار پرسی ہی چھوڑ دی جائے جائز نہیں ہے۔ ایک صحابی حضور ﷺ کی خدمت میں حاضر ہوئے اُن کے ساتھ ایک اُونٹ تھا جسے خارش کی بیماری لگی ہوئی تھی صحابی نے وہ اُونٹ دوسروں سے علیحدہ کھڑا کیا، آنحضرت ﷺ نے ایسا کرنے کی وجہ دریافت فرمائی، عرض کیا اسے خارش ہے اس لیے دوسرے اُونٹوں سے دور رکھتا کہ دوسروں کو یہ مرض نہ لگ جائے۔ آپ نے فرمایا (سب سے) پہلے اُونٹ کو یہ مرض کیسے لاحق ہوا گویا یہ بات ناگوار گزری کہ اس سے دوسروں کو بیماری لگ جائے گی اور سمجھا دیا کہ بیماری ایک دوسرے سے نہیں لگتی ہے اللہ کی مرضی سے ہی سب کچھ ہوتا ہے ایک دوسرے سے بیماری لگنے کا اعتقاد رکھنا باطل ہے، اسلام اس کی تغلیظ کرتا ہے اور حکیموں اور ڈاکٹروں کے نقطہ نظر کا خلاصہ بھی زیادہ سے زیادہ یہی ہے کہ احتیاط رکھی جائے ورنہ کوئی معالج مریض کو دیکھا ہی نہ کرتا۔

ایک روایت میں ہے کہ جناب سرور کائنات ﷺ کے پاس ایک دفعہ کوڑھ کا مریض آیا وہ بیچارہ خود کو لوگوں سے جدا رکھتا تھا تا کہ کسی کو اس کا مرض نہ لگ جائے گھسن نہ آئے اور کوئی برا محسوس نہ کرے، رسول اللہ ﷺ نے اُس کے ساتھ مل کر کھانا تناول فرمایا اور فرمایا کہ کھاؤ اور اللہ پر بھروسہ رکھو یعنی تم یہ ڈرنے کرو کہ تمہارا مرض مجھے لگ جائے گا۔ اس موقع پر بھی عمل کر کے یہ تعلیم فرمائی گئی کہ یہ

اعتقاد نہ رکھنا چاہیے کہ بیمار کے ساتھ بیٹھنے سے بیماری لگ جاتی ہے۔ تو عیادت کو اس مذکورہ خطرے کی بناء پر ترک کرنا درست نہیں ہے، جہاں تک ہو سکے ہر بیمار کی عیادت کرنی چاہیے خواہ اُسے بیماری کسی بھی قسم کی ہو اور وہ بیمار کسی بھی درجے کا ہو، یہ یہودی لڑکا جو بعد میں مسلمان ہوا آنحضرت ﷺ کا ایک معمولی خادم تھا مگر آپ کا اخلاق اس قدر بلند تھا کہ بہ نفس نفیس عیادت کو تشریف لے گئے۔

آنحضرت ﷺ نے عیادت کا طریقہ بھی بتلایا ہے، آپ نے مریض کے پاس بہت دیر تک بیٹھنے، گپیں ہانکنے اور شور مچانے سے منع فرمایا ہے، مریض کے آرام کو ملحوظ رکھنے کی تاکید فرمائی ہے اور اس کے لیے دُعا کرنے کی تلقین فرمائی ہے۔

حدیث مذکور سے یہ بھی معلوم ہوا کہ یہود بڑی ڈھٹائی سے جھوٹ بولا کرتے تھے، تو راۃ میں آنحضرت ﷺ کی تعریف و توصیف پڑھنے کے باوجود صاف انکار کر دیتے تھے۔ اس مریض لڑکے کے باپ کو آنحضرت ﷺ نے اللہ کی قسم بھی دی مگر پھر بھی وہ جھوٹ سے باز نہ آیا، نہ اللہ کی قسم کی پرواہ کی اور نہ ہی خدا کے نبی کا کچھ لحاظ کیا، یہ خاصہ اُس پورے (یہودی) طبقے کا تھا جو مدینہ شریف میں رہائش پذیر تھا، اُن میں یہ ضد بازی اور ہٹ دھرمی بہت پہلے سے چلی آرہی تھی وہ ہی ان کے اسلام سے محرومی کا باعث بنی اور یہ (ہٹ دھرمی) اُن کا گویا قومی خاصہ ہو گیا ﴿لَتَجِدَنَّ أَشَدَّ النَّاسِ عَدَاوَةً لِّلَّذِينَ آمَنُوا الْيَهُودَ وَالَّذِينَ أَشْرَكُوا﴾

اللہ تعالیٰ ہمیں غلط راستے پر چلنے سے محفوظ رکھے راہِ راست پر قائم رکھے اور آخرت میں آقائے نامدار ﷺ کا ساتھ نصیب فرمائے، آمین۔ اختتامی دُعا.....

